#### "2·14"结婚潮来临 晋江民政全力护航

本报讯(记者 朱艳)2月14日,即将迎来结婚登 记的高峰期。为了满足新人们的结婚登记需求,晋江 市民政局婚姻登记中心采取了一系列便民措施,确保 婚姻登记工作顺利进行。

当天,晋江市民政局婚姻登记中心将延长服务时 间、增设窗口、增派人员,并大幅增加预约号源。同时, 还提供了材料预审服务,以确保新人们在当天能够顺 利办理结婚登记手续。

为了方便新人们进行预约,晋江市民政局婚姻登 记中心特别开通了网上预约通道。新人们只需关注微 信公众号"晋江行政服务",点击"微办事"一"预约办事"一"我要预约"一"二楼"一"婚姻登记中心"一"结 婚、补领窗口",选择对应时间段进行预约即可。预约 从2月11日20:00开始放号,约满即止。预约成功后, 新人们需带齐所需材料,按照预约时间提前前往大厅 取号机处取预约号办理。

对于未事先预约的新人,当天也可到现场取现场 号办理。婚姻登记中心位于晋江市世纪大道333号晋 江市政务服务中心二楼婚姻登记服务区,咨询电话为 0595-85191314

值得一提的是,在"2·14"当天,晋江市民政局婚 姻登记中心还将举办"山盟海誓 晋情永恒"之"烟火 人间 幸福婚姻"婚俗改革主题活动。活动包括幸福 婚姻之婚俗新风连连看、幸福婚姻之"指纹为誓" DIY、幸福婚姻之集体颁证,以及幸福婚姻之好家风 严家训等多个环节,旨在倡导文明婚俗,弘扬家庭美 德,让新人们在办理结婚登记的同时,也能感受到婚 姻的神圣和幸福。

## 男生也可接种HPV疫苗

本报讯(记者 李玲玲)近日,记者从晋江市妇幼 保健院获悉,即日起,四价HPV疫苗正式对9—26岁男 性开放接种。这意味着,预防HPV感染不再是女性 "专属",男性也能参与其中,守护自身及伴侣健康。

据悉,HPV(人乳头瘤病毒),不仅会感染女性,也 会感染男性。一项中国HPV流行病学研究显示,男性 感染HPV虽然不会患宫颈癌,但持续感染高危型HPV 可能导致肛门癌、阴茎癌、口咽癌等。

晋江市妇幼保健院预防接种门诊医生介绍,四价 HPV 疫苗可预防 HPV6、11、16、18 四种型别的感染,其 中 HPV6 和 11 型是低危型,主要引发生殖器疣; HPV16和18型则是高危型,与肛门癌等多种癌症相 关。另外,目前中国境内获批上市的HPV疫苗,其活 性成分均为蛋白质,不含有病毒 DNA(不含有活病 毒),可放心接种!

医生提醒,随着HPV科普的推广,女性对于HPV防 范意识逐渐提高,男性也应引起关注。早接种早保护, 年龄越小,接种疫苗后产生的保护性抗体水平越高,第 一次性行为前接种免疫效果最佳。接种前请准备好个 人身份证、医社保卡及门诊就诊卡。接种时间为每周一 到周六8:30—11:30、14:30—17:00。

# 献上"非遗大餐"传递城市热情

### 泉州晋江国际机场举办元宵节游园活动

本报讯(记者 吴晓艳) 昨日,泉州晋江国际机场在扩 建后焕然一新的候机楼内,举 办了一场趣味横生的元宵节游 园活动,吸引来自五湖四海的 旅客参与,感受"非遗中国年" 的浓厚氛围,领略中国传统文 化的独特魅力。

活动现场,投壶、猜灯谜、 踢毽子、套圈圈、颠乒乓球等一 系列趣味游戏,吸引众多旅客 前来参与。在投壶区,旅客们 纷纷投出手中之箭,体验古代 士人雅集的乐趣;猜灯谜区更 是人头攒动,面对各式各样的 灯谜,旅客们或凝神思考,或热 烈讨论,共同探寻谜底;踢毽 子、套圈圈、颠乒乓球等项目同 样热闹非凡,旅客们在这些传 统游戏中找到了童年欢乐,-时间欢声笑语不断。

除了趣味游戏嘉年华,现 场还精心设置了非遗互动体验 区,让海内外旅客沉浸式体验 非遗脸谱、年画拓印、元宵花灯 等传统文化的独特韵味。在工 作人员指导下,旅客亲手制作 非遗作品,将旅途中的精彩瞬 间化作永恒的记忆带回家。

同时,机场工作人员还为 旅客送上了具有泉州特色的美 食"元宵圆",让他们在品尝美 食的同时,进一步感受泉州这 座城市的热情与魅力。



值得一提的是,此次元宵 泉州这座城市的热情和亲切。" 节日的欢乐与文化的熏陶,进 节游园活动是在泉州晋江国 际机场近期投用的候机楼扩 建区域内举行的。扩建后的 候机楼不仅面积更大、设施更 全,而且部分候机区域还进行 了改造升级,原本的铁板凳换 成了舒适的沙发卡座,为旅客 提供了更加便捷、舒适的候机

来自河南的旅客王微表示,"机 场整体环境很好,特别是候机 区域的改造升级,给我们这些 外地游客留下了深刻的印象。 我相信这样会吸引更多人来泉 州旅游,感受这座城市的独特 魅力。"

泉州晋江国际机场相关 负责人表示,此次活动旨在让 "这次活动,让我感受到了 旅客在候机间隙也能享受到 深厚文化底蕴。

一步提升旅客的出行体验。 接下来,机场将逐步对候机环 境进行改造提升,不断提升服 务质量和旅客体验。同时,机 场也将积极举办更多类似的 文化活动,为广大旅客带来更 加丰富多元的文化体验,让每 一位来到泉州的旅客都能感 受到这座城市的独特魅力和

#### 晋江市城管执法局 获国家级荣誉

本报讯(记者 杨静雯)近日,住建部对2024年 度巩固深化"强基础、转作风、树形象"专项行动中表现 突出的单位进行通报表扬,晋江市城管执法局光荣上 榜,系泉州唯一一家入选单位。

近年来,晋江市城管执法局严格落实晋江市委、市 政府关于城市管理和综合执法工作的部署要求,完善 "大城管"治理体系,提升精细化管理水平,扎实推进巩 固深化"强基础、转作风、树形象"专项行动,厚植为民 情怀,提升管理服务质量,推进严格规范公正文明执 法,在奋进新征程上展现新时代城管执法队伍良好的 精神面貌和责任担当,为打造中国式现代化县域示范 贡献城管力量。

#### 晋江市举办复工复产 安全生产直播专题会

本报讯(记者 朱艳)10日下午,晋江市2025年 生产经营单位复工复产安全生产"第一课"直播专题会 议举行。

会议以"线上+线下"相结合的方式进行。线下主 会场设在晋江市应急指挥中心,线上则通过"晋江市应 急管理局"视频号进行直播。

会议指出,各生产经营单位必须摒弃侥幸心理,以 "归零心态"重新审视安全生产;要强化保障,以"三管 齐下"压实责任链条;要突出重点,以"精准施策"防控 高风险环节。政府督导要"严"字当头,生产经营单位 自查要"实"字托底,安全生产中介机构要"专"字发力, 共同筑牢安全生产防线。

#### 市长专线

## 晋江邮政:建成152个"乡村振兴工作室"



本报讯(记者 张茂霖) "近年来,晋江邮政聚焦本职主 业,进一步加大在快递物流网 络建设和提升快递物流服务时

中国邮政晋江分公司副总经理 庄云琼在轮值接听市长专线时

入自动分拣设备,增配揽投新 能源车超百辆,主动下沉收寄 节点和客服跟踪,不断完善三 级物流体系建设。"同时我们 也开通了广东、浙江、江西、内 蒙古等13条国内快递物流专 线,不断缩短邮件全程时限, 提升寄递效率。"

限等方面的投入力度。"近日, 变化更新,作为履行普服义 举措,扎实做好农业产业链上 务的窗口,晋江邮政在服务 民生方面内涵也不断丰富。 庄云琼说:"目前,我们邮政 庄云琼介绍,目前,晋江 窗口,除了法定的普遍服务 152个"乡村振兴工作室",作 邮政在晋江市各街镇多点投 外,还主动与'放管服'改革 及交警等部门合作,推出驾 驶证年检换证服务,代开发 票、代征税款服务和代缴通 信费、电费、电视费等一系列

另外,晋江邮政还将服务 乡村振兴作为长期坚持的重点 工作,在惠农贷款、惠农专项优 当下,人们的需求在不断 惠和惠农助销等方面推出多项 政力量。

下游综合服务。

据了解,截至2024年年 底,晋江邮政已在晋江市建成 为提供邮政服务的前沿阵地, 并不断整合自身在资金流、物 流、商流及信息流方面的"四 流"优势,以此破解乡村振兴 中"三农"融资难、物流难及销 售难等"三难",从而推动形成 "农民获利、消费者获益、邮政 获客、政府获赞"的多赢局面, 为晋江乡村振兴发展贡献邮

#### 内坑御里南音社换届

本报讯(记者 陈心心)近日,晋江市内坑御里南 音社第二届换届仪式在砌坑村"党建+"邻里中心广场 举行,胡月秀任第二届社长。

据悉,砌坑村御里南音社成立于2020年。过去5 年,御里南音社作为砌坑村的文化名片,在传承和弘扬 南音艺术,丰富村民文化生活、提升乡村文化品位等方 面作出了积极贡献,不仅每月初九都会例行组织学、 弹、奏、唱的南音训练班,还积极对外参加比赛和演出, 在五店市、梧林传统村落、晋江祖昌音乐厅等地都留下 过精彩演绎。此外,御里南音社还走进砌坑怀斧小学 定期开展兴趣教学,在年轻一代的心中种下传承的种

而在老一辈人的心中,南音就像故乡的明月。旅 居菲律宾40余年的砌坑乡贤尤其华,在得知村里的 南音社换届的消息后,为了支持家乡南音文化的发 展,特托其在家乡的兄弟为本次南音社换届热心捐

